www.jfdaily.com

2.3亿元"日本高达"竟是本土造

长宁警方破获一起制售"高达"模型侵犯著作权案

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 朱裕林

"高达"模型是许多年轻人的 "心头好",然而,根据不同的型号, 一套正版高达模型的价格售价从几 百到几千元不等。于是,这一有着 大量消费群体的产业被不法分子给 '铆上了"。他们复刻模型,侵犯版 权,打着"正宗高达模型"的旗号, 以极低的价格在实体店和网上肆意 售卖获取利益。近日,长宁公安分 局根据打击网络侵权盗版"剑网 2018"专项行动布置,会同版权部 门,经过一个月的缜密侦查,在广 东、福建警方的协助下,成功破获 一起以制售"高达"模型侵犯"万 代株式会社"著作权的案件,一举 查获位于广东、福建两省的2家侵 权制假工厂及 5 处贩假窝点,抓获 犯罪嫌疑人9名,累计涉案金额达 2.3 亿元人民币。

售价不到正版两成

2018年7月,长宁公安分局治安支队接到日本"高达"模型版权方"万代株式会社"举报称,国内一家名为"大班(DABANMODEL)"的玩具生产厂家在未取得该公司动漫玩具著作权、使用权、商标权的情况下,生产相关动漫玩具产品,并在上海、浙江、广东等地经下线上销售

接报后,长宁分局迅速抽调分局精干警力成立专案组全力破案。 经过前期调查,办案民警发现在网 上有多家出售与正版"高达"模型 十分相似的店铺,且售价不到正版 的两成。

随着案件调查的深入,一家位

于广东汕头市的玩具公司逐渐浮出了水面,为此,专案组陆续安排 10 余名民警赴广东汕头等地开展调查取证工作。8月16日,经过前期线索收集、梳理,专案组在广东广州、汕头和福建漳州、浙江苍南四地同步开展抓捕工作,一举将谢某等9名犯罪嫌疑人抓获归案,现场查获侵权复制的"高达"模型 5.6 万件。

累计涉案金额2.3亿

自 2017 年起,该团伙将版权方 28 款"高达"模型在广东省汕头市 一家玩具厂进行复制生产后,运往 福建漳州市玩具厂内进行包装、封箱,然后分发至广东广州及浙江苍南的一级代理商,通过实体店及网店渠道,以低于正版模型的价格对外销售,非法牟利。

据警方介绍,此犯罪团伙位于福建漳州的工厂有近 2000 平方米,厂内机床数量多,员工大多是当地居民,包装好的玩具被堆成柱体放在厂房里。据现场负责抓捕的民警向记者描述,最起码需要 10 辆载重15 吨的卡车才能将这些模型运走。

记者查询了解到,一款正版的"高达"模型"强袭自由(STRIKEFREEDOM)"售价在1700-2400元之间,而上述几家侵权经销商出售的同一款模型售价仅300元左右,不到正品价格的两成。

长宁警方通过核查网店及实体店销售记录后发现,多名一级代理商在电商平台上的年销售额可达千万元,自 2017 年 1 月起至案发,累计涉案金额达 2.3 亿元人民币。

目前,9名犯罪嫌疑人中,有3人因涉嫌侵犯著作权罪被长宁分局依法刑事拘留,6人因涉嫌销售侵权复制品罪被依法刑事拘留。目前,案件正在进一步审理中。

"大班"侵权复制规模最大

经中国版权保护中心版权鉴定 委员会鉴定,上述几家经销商销售 的"大班"品牌旗下的"强袭自由" "元祖""红异端"等多款模型与 "高达"模型版权方的产品基本相 同,构成复制关系。

据"高达"模型版权方工作人员张先生介绍,正版"高达"模型与"大班"公司侵权复制的模型最本质的区别在于他们的材质,版权方生产的模型材质包括硬塑、合金等,而"大班"公司仅生产易碎、拼接切合度差的硬塑材质模型。

"本公司的配件仅在日本生产,并未在中国设厂。"张先生表示,版权方从2016年至今共发现3家仿冒厂商,分别是"火龙"、"龙桃子"和这次的"大班"。

"'大班'也是我们发现仿造规模 最大,种类最多,销售量最大的一家。"张先生表示,这些仿冒厂商复制 速度快,往往在一款正版玩具发行后 不久便开始仿造生产:"他们并没有 拿到所谓的产品模具,只是买了我们 的产品,就可以实现复制。"

-根香蕉扯出入室盗贼

□记者 陈颖婷 通讯员 张青

本报讯 近日,浦东合庆、蔡路地区在数小时内连续发生三起入室盗窃案。最终,浦东警方顺利将窃贼抓获,谁能想到这竟是得益于这个贼盗窃财物之际还不忘顺手牵羊"掰"根香蕉解馋。

2018 年 8 月 24 日下午,浦东公安分局合庆派出所接报,辖区庆丰村发生一起撬挂锁人农宅盗窃案。约一小时后,派出所再次接报,东风村发生一起相同手法的人农宅盗案。合庆派出所会同川沙分区指挥部立即组成专案组投入侦破工作。

无独有偶,同日下午,蔡路镇 勤俭村也发生了一起情况相似的案件。由于三起案件作案手段相似, 民警初步研判可能系同一(从)人 所为,于是将比对三处案发地现场 监控以寻找犯罪嫌疑人踪影作为最 初的侦查方向。然而,由于三处案 发地均在农村监控缺失地区,民警 没有获得有价值的线索。

为此,专案组决定再次回访受 害人,希望能够得到有价值的线索。 民警要求受害人"讲细节",结果从 东风村一名受害人口中得到了一条 看似与破案并无很大关联、却很重 要的信息:受害人家中桌上摆放的 一串香蕉少了一根。香蕉?民警忽 然想起先前梳理图像监控时,的确 发现画面中有一吃着香蕉骑电瓶车 的男子身影。

于是,专案组重点围绕这名吃香蕉的男子展开侦查,发现此人在三个案发现场附近都出现过。9月8日,警方在北蔡地区一网吧内抓获了犯罪嫌疑人张某。张某到案后,对三起入室盗窃作案经过供认不讳。目前,张某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。

"多融财富"平台实际控制人被抓捕归案

上海警方:全力追赃挽损



王某某被警方押解回沪

□记者 季张颖

本报讯 上海警方昨天通报称,近日,上海公安机关成功将涉嫌非法吸收公众存款罪的"多

融财富"平台实际控制人王某某

抓捕归案。9月6日,王某某被 警方押解回沪。

今年7月11日,上海市公安局虹口分局根据群众举报线

索,对上海银砖金融信息服务有限公司("多融财富")涉嫌非法吸收公众存款罪开展侦查,当天即抓获涉案人员24名。随后,分局抽调精干警力开展专案侦查,迅速冻结、查封上海银砖金融信息服务有限公司和涉案人员的10余个银行账户资金以及涉案房产,并全力追查其余涉案资产。目前,警方已获取"多融财富"平台电子数据和第三方支付数据,同时聘请有资质的司法审计公司对涉案资金进行司法审计公司对涉案资金进行司法审计,确认每位投资人出借数额,追查资金去向。

"多融财富"平台实际控制 人王某某潜逃后,警方依法对其 上网追逃。经专案组持续数月追 捕,终将其抓获。9月6日晚, 犯罪嫌疑人王某某被押解回沪。 目前,该案的25名犯罪嫌疑人 均已被警方依法采取刑事强制措 施。

"猜蚕豆"难道真能赢钱?

简单骗术依然有人上当

□记者 陈颖婷

本报讯 一袋蚕豆、一块红布、一个塑料盖子,简单的"三件套",是犯罪嫌疑人陈某等人的全部作案工具。工具虽然简陋,但通过分工合作和作弊手段,五人一年内诈骗获利近万元。日前,松江区人民检察院以诈骗罪对涉案人员批准逮捕。

今年上半年的一天,松江某菜场卖肉的老张结束了上午的营业,在菜场外溜达。他逛至菜场门口的停车场外,看到有人正在摆摊玩"猜蚕豆"的"游戏"。老张也凑了上去,正看到一个中年妇女猜对了盖子下的蚕豆数,赚了一笔。围观的老张也心痒痒,于是从当日营业额中取出300元押注。

赌局开始,老张发现庄家盖盖子的速度不算快,足够看清红布上的蚕豆数量,于是他自信地报出了蚕豆数量,可是当盖子掀

开,蚕豆数量却比自己刚才看到的更多,老张输了。老张以为只是一时着急数错了数,又掏出500元下注。可老张这回仍然猜错了。这时,周围不断有人跟他说"猜啊,继续猜啊!输怕什么,只要猜对一回就能回本了!"老张脑子一热,又陆续掏了几次钱。就这样,在几个"托"的鼓吹下,老张很快输光了一上午的营业额。

经查,陈某等人还在松江各镇菜场、农贸市场、公园等地摆摊,他们专挑早晨人少时行骗,骗取了多位老人的钱款。

和大部分的摆摊诈骗一样, 陈某等人也采取分工合作的方式,有人掌握核心骗术,负责设摊;有人把风;有人做"托"。

由于犯罪嫌疑人通过作弊方 式控制输赢,不具有赌博的博弈 特质,名为赌博实为诈骗,因 此,松江检察院以诈骗罪对涉案 人员批准逮捕。

两妇女年近半百 为琐事大打出手

□记者 胡蝶飞 通讯员 秦纲

本报讯 近日,青浦警方接 110 报警处置了一起故意伤害案, 涉事双方是两名年近半百的妇女。

2018年9月3日9时许,犯罪嫌疑人周某被青浦公安分局徐泾派出所民警依法传唤至派出所。原来,周某于今年8月15日6时40分许,与住在同一小区的陈某因生活琐事发生口角,双方争执不下转而扭打在一起。其间,陈某用手抓住周某的头发,周某也毫不示弱,用拳头猛击陈某的面部,最后多亏民警到场才将两人劝开。

经鉴定,周某伤势不构成轻微 伤,陈某双侧鼻骨骨折合并左侧上 颌骨额突骨折,构成轻伤,民警遂 将周某、陈某依法传唤至派出所进 一步调查。

到案后,周某、陈某对自己的 行为供认不讳。最终,周某因涉嫌 故意伤害罪被青浦警方依法刑事拘 留,陈某因殴打他人被处罚款,案 件正在进一步调查之中。



降雨企业成泽国 消防官兵忙抢险

□吉飞 摄影报道

本报讯 昨天上午,受强降雨的影响,金山区廊平公路一家企业变成泽国,金山消防支队吕巷中队官兵接报后迅速赶赴现场抢险。

企业积水最深处近50厘米,消防官兵联系电力公司断电后,冒着大雨在积水较深处利用两台手抬泵和一台消防车泵连接吸水管,铺设四路水带,将厂区里的水排到百米外的小河,整个吸水过程耗时近6个小时。

上海各艾明贸易有限公司
(3101142959948, 经股系分目 起 計 明 特 此 公 上海最精溫國管理有限公司 合作用代码: 9535021980.11加 股系令决议即日配注明, 特 上海提新文化传播有限公司 份: 5160144002527643, 经通 即 目 起 注 明 , 转 此 公 上海舟济自助门有限公司的 但用代码: 9535011408500000 东 沙 定 即日 起注明, 特 的 上海围冲撤销有限公司统 上海围冲撤销有限公司统 用代码: 9535011408903541 上海围冲撤销有限公司统 上海围冲撤销有限公司统 上海围冲撤销有限公司统 上海围冲撤销有限公司统 上海围冲撤销有限公司统 经工作码: 9535011408903545 上海营费工金银管标册公司 经有代码: 95350115580060 股东合决设即日配注明, 特 上海营费工金银管标明。特 上海营费工金银管标明。特 上海营费工金银管标明。特 上海营费工金银管标明。特 是有公共设即日配注明,特

・ 労働機関(上海)有限公司(会理用代码:91310118601136071 股末を定即日起度領、特点 上海球建建第工程有限公司 社会信用代码:913101166360814 総股系会协议即日配注明,特別 上海冰联企业管理有限公司 社会信用代码:9131011660111136 经 報告建度管理各周(上海) 得 提供社会信用代码:91310116360 (の, 经股系会决议即日配注明,特定 提供社会信用代码91310115360 (の, 经股系会决议即日配注机,特定 提供技术商务服务有限公 等。316022820853367,积极会 议即日配注值,转让会

上海報信標案坐有限公開院 会信用代码:913101100A1081A 起股系決定即日配注值。特定 上海與軟接無管理有限公司等 会是即日配注值。特定 上海其的商务咨询有限公司 经合规形的:91310110A10AL1987 是登录决定即日配注值。特定 上海其的商务咨询有限公司 是会批形的:91310110AL1987 是股系决定即日配注值。特定 上海月享贸易有限公司: 号:310114002338138。接股系

上海文科投资管理中心(管理 (0270000031)14,每日总经的, (0270000031)14,每日总经的, 每0131011500037338500,股份 即日起往第,特点之。 上海螺制仓储有限公司股股, (246款,并已成立海煤制,请 的本公告付款之日起45日内 司清享出申报偿权,特此公 上海西隔企业管理咨询有限 股东之保解股,并已成立清整的 权人自本公告刊度之目的45 本公司清算即申报领权,特此

向本公司清算组申报信权,特此公告 上海凌藏实金有限公司经股东会会 决议解款,并已成立清算组。请传权 决订本公会书申报告权 转此公会 公司清算组申报告权 转此公会 上海信天前帮饮管理有限公司请 报权人自本公告刊是正法 信权人自本公告刊是任权,转此公东 决定解散,并已成立清算组。请由 上海激励智慧,有限公司经验 决定解散,并已成立清算组。请由 决定解散,并已成立清算组。请由 决定解散,并已成立清算组。

向本公司清算出申报情权,特此公告 上海温牌展有限公司经验 持足解放,并已成立清算组。日内 次权人自由条合书创登之日起5日内告 本公司清算引申报信权,特此必要信权 本公司清算引申报信权,特此必要信权 决议解放,并已成立则起45日内向。 上海级解放,并已成立则起45日的 公司清算自申报信权,特此公司 后, 上海级解放,并已成立则起45日的 不合设设解放,并已成立日的45日的 不合设设解放,并已成立日的45日的 上海健康建筑工程有效,特性 使有收入自清算组申报信权,特性 大管业执,但固定工程。 大管业执,但因之10156,声明作成。 (1010年) 上海企业的有限公司经股东 上海企业的有限公司经股东 上海企业的有限公司经股东 上海企业的有限公司经股东

会決议注册资本由原人民币600万元就至人民币500万元就至人民币5万元。特企公告。 上海瑞士企会管理有限公司经购 东会决以注册6本由原人民币1000万元。特定公告 海底(上海)航空标准有限公司91 31011686504平12经股本决定注册 本由500万元就至400万元。特定公告

情宽 遠失注領減資登报 传媒 021-59741361 13764257378(報信同号)